Trigonometrische Funktionen 5023

Aufgabe 1: Ein rechtwinkliges Dreieck hat einen Winkel von 35°. Die langste Seite ist 12 cm lang.
Berechnen Sie alle Winkel und alle Seiten des Dreiecks.
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Aufgabe 2: Das Gefalle eines Stlick Lands oder einer Strasse wird oft in % angegeben, womit die
Steigung gemeint ist: Wie viele Prozent von einem Meter geht es bergauf bzw. bergab, wenn wir

horizontal einen Meter haben. Berechnen Sie den Winkel zur Horizontalen « oder das Gefélle mit

dem Taschenrechner: g_ UL.L,ermuLHom

a) Wie viel betragt a bei einem Gefalle von 30% ? arefmun (0-3)
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b) Wie gross ist das Gefélle bei einem Winkel von 42° ?
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c) Wie gross ist das Gefélle, wenn der cos(a) = § ?

E2 Lt 2 _ 2 _
WS L el = % ~ afam W wh
¥y f
0, 2 Z |2 a=|
G= | ?7‘{‘[»0\&0"115" | *a —(\G')
2. 4 =L 5 =L
i 3 - —SN I3 ? é G
Celxlle: 2= B = \YL—' X a.SIF = §9.3%
| 3


David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David


Aufgabe 3: Erstellen Sie eine Wertetabelle fiir die trigonometrischen Funktionen sin(«a), cos(c)
und tan(«) in der Vertikalen und den Winkeln oo = 0°, 30°, 45°, 60° und 90° in der Horizontalen.

Skizzieren Sie fUr die Bestimmung des Funktionswerts ein kleines Dreieck und benutzen Sie den

Pythagoras.
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Aufgabe 4: In einem rechtwinkligen Dreieck ist der rechte Winkel . Berechnen Sie ohne Taschen-
rechner.

&
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b) Wie viel betragt sin(/5), wenn cos(a) = 0.6 ist?

c) Wie viel betrégt tan(«), wenn cos(a) = 0.8 ist?
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d) Wie viel betragt cos(3), wenn tan(a) = /3 ist?
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Aufgabe 5: Berechnen Sie die folgenden Grdssen.

a) Der Umfang eines regelmassigen Siebenecks mit Umkreisradius » = 5 cm.

cu= 22 S = rosine = Ko ried
~
= fOcu-\ CSin g
A > o (?4_9)9
U :?S = ?OCU-‘\’SI"\ g
= 30.3%<i
b) Die kirzeste Diagonale eines regelméassigen Neunecks mit Seite 3 cm
g=3am Ja° ol
- % ° ‘41 §=Seim LI S Tes = C—;‘ = s-sia-to’
] Y S )
A e ’ =251’
q =0 }oo :écl,_‘_'s;l-s?ao
d= §eYcm

¢) Den Inkreisradius eines regelméassigen Flnfecks mit Umfang 36 cm

sle ()=3e~ — 5% U _ 3. 2ci
S :
- ﬁ:“% = b 36

37 7.6
s YAV SN —
_ = = 4
Y S A T2 /_ﬁsi,\

Y]

=



David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David


Aufgabe 6: Ein grosser Kreis (Radius r; = 9 cm) wird von einem kleinen Kreis (Radius ro = 5 cm)
so geschnitten, dass die gemeinsame Sehne s = 6.5 cm lang ist.

Wie viel Prozent der Kreisflache des grossen Kreises wird durch den kleinen Kreis weggeschnitten?
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